
 

PÁLYÁZATI BESZÁMOLÓ 

 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2025/1-002133 

Piliscsévi diákok a magyar emlékek nyomában Szlovéniában és 

Horvátországban 

 

ELŐKÉSZÍTŐ ÓRA 
 
Időpont: 2026. 04.23. 

Helyszín: Piliscsévi Általános Iskola 

Az előkészítő órát a pályázati kiírásban írt ajánlás alapján állítottuk össze, a tavalyi 

foglalkozáshoz hasonlóan.  

Bemutattuk: 

-a Magyarország határain túl élő magyarság létszámát, az államhatáron kívüli 

elhelyezkedés 

történelmi okait ( 

https://www.youtube.com/watch?v=uconcMIl1o&ab_channel=T%C3%B3thTam%C3

%A1stan%C3%ADt%C3%B3)  

- Szlovénia és Horvátország, illetve a meglátogatott települések magyarságának 

történetét, 

jelenét - a célországokban élő összlakosság etnikai összetételét 

- a tanulmányi kirándulás részletes programját 

- a Határtalanul! Barangoló digitális tartalomtárat megismertettük a diákokkal, 

feladatokat 

oldottunk meg (https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli?h=true , Muravidék -

Lendva, Varasdi macskakövek) 

- átbeszéltük a toleráns és kooperatív viselkedés alapszabályait 

- ismertettük a buszos utazás etikai kódexét 

 
 

https://www.youtube.com/watch?v=uconcMIl1o&ab_channel=T%C3%B3thTam%C3%A1stan%C3%ADt%C3%B3
https://www.youtube.com/watch?v=uconcMIl1o&ab_channel=T%C3%B3thTam%C3%A1stan%C3%ADt%C3%B3
https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli?h=true


 
 

 
 
 

 
2026. 05. 05. ELSŐ NAP 
 

Reggel korán találkoztunk, hisz még hosszú út állt előttünk. Bepakolás után lőttünk 

néhány képet, elhelyeztük a buszon a táblát, és elhelyezkedtünk. 

Útnak indultunk! Megkezdődött a 7. osztály várva várt Határtalanul kirándulása! 

Bár kedden hajnalban (még bőven napfelkelte előtt!) nagyon korán kellett kelnünk, az 

álmosságot hamar felváltotta az izgalom: Piliscsévről elindultunk, hogy 5 napon át 

felfedezzük Szlovénia és Horvátország magyar vonatkozású történelmi és kulturális 

kincseit! 

Első állomásunkként átléptük a szlovén határt, és be is vettük a lendvai várat. Itt rögtön 

fejest ugrottunk a történelembe: megnéztük a lenyűgöző Zala György emlékkiállítást, 



és sokat tanultunk a lendvai magyarság Trianon előtti életéről. Megemlékeztünk Szent 

István királyunkról, majd elsétáltunk a csodaszép Szentháromság-kápolnához és a 

Makovecz Imre által tervezett ikonikus Művelődési házhoz is. 

A délután sem telt eseménytelenül! Utunk Bánutára, a Muravidéki Mintagazdaságba 

vezetett, majd Göntérházán rácsodálkoztunk a vidék egyik legkülönlegesebb 

építményére, a szoknyás haranglábra. Dobronakon (Lendvavásárhelyen) megálltunk 

a Dobronoki György-háznál, a nap kulturális koronája pedig a selói (Tótlak) Szent 

Miklós és Szűz Mária-templom felfedezése volt. 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



2026. 05. 06. MÁSODIK NAP 

 

Időutazás, vártúra és hármashatár – Így telt a Határtalanul kirándulásunk 2. napja! 

Ezt napot egy igazán különleges és szimbolikus helyszínen, a magyar-osztrák-szlovén 

hármashatárkőnél indítottuk. Egy frissítő reggeli túra keretében másztunk fel a 

határkőhöz, ahol megálltunk egy kis történelmi visszatekintésre: közösen 

beszélgettünk a trianoni határokról és arról, hogyan formálták ezek az itt élő emberek 

mindennapjait. Ugyanitt megemlékeztünk az 1989-es vasfüggöny megnyitásáról is. 

Fontos és elgondolkodtató pillanatok voltak! 

A történelem nyomában haladva utunk Felsőlendvára vezetett, ahol "bevettük" 

Szlovénia legnagyobb kiterjedésű várát. A diákok imádták bejárni az ódon falakat! Ezt 

követően Battyánfalván meglátogattuk a település névadójának kastélyát, majd 

Bántornyán csodáltuk meg a gyönyörű Szűz Mária-templomot. 

A nap zárásaként Kapornakon (Krplivnik) jártunk, ahol egy csodásan berendezett 

tájházban ismerkedtünk meg a helyi néprajzi és helytörténeti gyűjteménnyel. Olyan volt, 

mintha visszacsöppentünk volna az időben! 

Az élménymérőnk ismét kiakadt... Kellemesen elfáradva, sok nevetés és beszélgetés után 

tértünk vissza a szállásunkra, hogy erőt gyűjtsünk a következő napi nagy utazáshoz: irány 

Horvátország! 

 

 
 



 
 

 

 

 

 



 

 

2026. 05. 07. HARMADIK NAP 

A költő és hadvezér nyomában – Irány Horvátország! 

A harmadik napon újabb országot hódítottunk meg! Elbúcsúztunk Szlovéniától, és 

izgatottan gurultunk át a horvát határon. 

Utunk első kiemelkedő állomása Csáktornya volt. Különleges, felemelő érzés volt 

azokon a köveken lépkedni, ahol egykor a hős Zrínyi Miklós is járt. Itt, ezen a történelmi 

helyszínen írta meg a „Szigeti veszedelem” című eposzát, és földi élete is itt ért véget. 

Diákjainkkal közösen elevenítettük fel a hősies tetteit, ápolva ezzel is a magyar 

kulturális és történelmi örökséget. 

Kora délután a gyönyörű Varasd felé vettük az irányt, ahol egy kiadós és látványos 

sétát tettünk a lenyűgöző várban, majd bebarangoltuk a hangulatos történelmi 

belvárost. A csodás épületek és a jókedvű közös séta pillanatok alatt elvarázsolta az 

egész csapatot! 

Végre megérkeztünk a tengerpart közelébe, és elfoglaltuk új szállásunkat. A 

levegőben már érezni lehetett a tenger illatát, és alig vártuk a holnapi kalandokat! 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

2026. 05. 08. NEGYEDIK NAP  

Magyar emlékek a tengerparton – Csobbanás a történelembe a Határtalanul 4. napján! 

A mai napunkat a sós tengeri levegő és a lenyűgöző parti panoráma tette 

felejthetetlenné. Reggel a történelmi Fiumében (Rijeka) kezdtünk, ahol egy nagy sétát 

tettünk a híres hullámtörő gáton. Különleges élmény volt megcsodálni a Hauszmann 

Alajos tervei alapján épült csodás villát, amely ma egy nagyon izgalmas tengerészeti 

kiállításnak ad otthont. 

Utunk ezután Trsatba vezetett. Itt meglátogattuk a Mária búcsújáró templomot, majd 

megnéztük a 13. században a Frangepánok által épített trsati várat. A kilátás fentről 

egyszerűen leírhatatlan volt, a diákok alig győztek fotózni! 

Délután a "Kvarner-öböl gyöngyszemébe", Abbáziába utaztunk. Végigsétáltunk a 

híres, százéves parti sétányon (Lungomare), közösen megfigyelve a buja mediterrán 

növényzetet és a szikláknak csapódó hullámokat. 

Kellemesen elfáradva, a tenger morajlásával és a magyar történelem újabb büszke 

szeletével a szívünkben tértünk vissza a szállásunkra, hogy rápihenjünk az utolsó, 

hazautazós napra. 

 



 

 

 



 

 

 

2026. 05. 09. ÖTÖDIK NAP  

Életre szóló élményekkel tértünk haza! – Sikeresen lezárult a Határtalanul 

kirándulásunk. 

Elérkezett az utolsó napunk, de a lendületünk cseppet sem hagyott alább! Az ötödik 

napon a horvát főváros, Zágráb gazdag történelmi és kulturális emlékeit fedeztük fel. 

Óvárosi sétánk során érintettük a Kaptol dombot, majd átsétáltunk a Kőkapun a 

történelmi Gradec városrészbe. Itt megcsodáltuk a híres, színes tetőcserepes Szent 

Márk-templomot, a Báni palotát és az Országgyűlés épületét. Sétánkat az Alsóváros 

szívében, a Jelasics téren zártuk. 



A délutáni órákban búcsút vettünk a Balkántól, és élményekkel, valamint rengeteg új 

tudással felvértezve vágtunk neki a hosszú hazaútnak. Kellemesen elfáradva, de 

épségben és rengeteg közös emlékkel gazdagodva érkeztünk vissza Piliscsévre. 

Hatalmas hálával tartozunk Káposzta Lajos idegenvezetőnknek valamint Gill Norbert 

autóbuszvezetőnknek, akik a tökéletesen elvégzett feladatukat bőven túlteljesítve 

váltak a csapat részévé. Együtt énekeltünk, nevettünk, játszottunk és az elvárhatón túl 

is segítettek minket mindenben.....önzetlenül és szeretettel. 

Nagyon belopták magukat a gyerekek szívébe...is. 

Biztosak vagyunk benne, hogy ezekből a napokból diákjaink még nagyon sokáig 

töltekezni fognak! 

 

ÉRTÉKELŐ ÓRA 

Időpontja: 2026. 05.25. 

Hazaérkezés után persze még minden nap az élményeket dolgoztuk fel, de egy 

délután nekiültünk és egy záró foglalkozáson átbeszéltük az élményeinket, megnéztük 

a fotókat, programleírásokat és neki ültünk csoportokban prezentációkat készíteni, 

hogy az Iskola Nemzeti Összetartozás Napján élménybeszámolót tarthassunk az 

iskolatársainknak. Kiosztottuk a szerepeket, megbeszéltük, miket osztunk meg velük 

a hivatalos és a nem hivatalos élményekről.  

 

 

 



 

 

 

NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA 2026.06.04. 

Intézményünkben nem volt hagyománya ennek az ünnepnek. idén vállaltuk, hogy 

szervezünk egy eseményt erre a szép alkalomra is. Csoportokban felkészültünk, hogy 

a teljes iskola közösségének élménybeszámolót tartsunk. Külön szerveztük az alsó 

tagozatnak, külön a felsőnek. Egy nagy teremben gyűltünk össze és képes beszámolót 

tartottunk. Előtte egy tanárunk segítségével megemlékeztünk az ünnep okáról, 

bemutattuk a történelmi hátteret is. A prezentáció után kötetlen beszélgetés volt. A 

diákok sokat kérdeztek, leginkább a nem hivatalos élményekről, a szállásokról, az 

estékről és éjszakákról, a konyháról.  

Az élménybeszámoló után az iskola udvarán közösen énekeltünk.  

https://www.facebook.com/share/v/1J6UEvRRiE/  

https://www.facebook.com/share/v/1J6UEvRRiE/


      

 

      

 



      

 

 

NYILVÁNOSSÁG BIZTOSÍTÁSA 

- a pályázatról értesítettük partnereinket az iskola honlapján 

- az utazás után minden napról külön képes élménybeszámolót tettünk ki az iskola 

Facebook oldalára 

- beszámolónkat feltöltöttük az iskola honlapjára 

- a buszon elhelyeztük a kiírásnak megfelelően a projekt logóját, a pályázat számát, a 

résztvevő intézmények nevét, a nyert támogatás összegét 

 

A PROGRAM ÉRTÉKELÉSE 

Tervezett programunkat maradék nélkül sikerült megvalósítani. Mikor egy pályázatot 

beadunk, mindig csak azt tudjuk megtervezni, hogy hová visszük a gyerekeket és mit 

akarunk nekik megmutatni. Tanárként az is erős motivációnk, hogy mit tudunk nekik 

megtanítani. Azok csak vágyaink, hogy jól is érezze magát, hogy ne legyenek 

szorongásai a család nélkül töltött 5 nap miatt, hogy jelentsen neki ez a kaland valami 

többet, mint amit elterveztünk. Ez az út megítélésünk szerint nagyon jól sikerült.  

Diákjaink nagy része először volt kiránduláson külföldön. Ez a kaland, azt gondoljuk 

élethosszig kitartó emlék. Reméljük, hogy beváltja azt az elképzelésünket is, hogy 



vágyakat ébresztettünk, hogy érzéseket keltettünk azon igényük iránt, hogy 

megismerjék és megérintse őket történelmünk. Hogy képesek legyenek átérezni az 

elszakadt magyarság érzéseit, hogy ki tudják tágítani gondolkodásukat, át tudják 

érezni az elszakadt magyarság tragédiáját. 

 


